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Ábránd és való.

Fentebbi czim alatt, az >a. és V.t 
egy országgyűlési képviselő ezen levelét 
közli:

Parlamenti csendéletünk végéhez kö­
zeleg 3 a nagy törvényhozási gépezet szám­
talan látható s láthatlan titkos rugóival a 

jövő hó közepén ismét működésbe jó. Tu- 
Iiíjdonképeni csendéletről a nyáron át csak 
az ellenzékre nézve lehet szó, a kormány 
és pártjának bizalmi fórfiai azonban nem 
pihenteti; előbbi a megígért reformjavas­
latok kidolgozásával, utóbbiak a kormány- 
elnöknek a véderő-vita alatt igen komo­
lyan megrendült egyéni tekintélye s ál­
lása tartozási kísérleteivel lóvén vala el­
foglalva.

Mennyiben sikerült ez nekik, mennyi­
ben nem, nehány hó alatt elválik. Bizo­
nyos ez irányban táplált ábrándoknak azon­
ban — s erre idejekorán figyelmeztetjük 
elvtársainkat — ne engedjék át magukat. 
Először is ne higyjék, hogy a pénzügyi 
egyensúly már az 1890-ki költségvetésben 
helyre lesz állítva. — Félhivatalos lapok 
ugyao, nem tudni mi ezóibói, ezt hirdetik, 
de a valóságban nincsen úgy. A sok szá­
zalékkal fölemelt közvetett adók s az adó­
prés bámulatos szigor s minden tekintetet 
8 kimólyt kizáró működése daczára odáig 
ez idő szerint még nem vagyunk. A pénz­
ügyi eredmény ez évről tagadhatatlan, je­
lentékenyen kedvezőbb, mint a múlt évek­
ben, a kormány takarékosabban s magát 
az előirányzathoz alkalmazva gazdálkodott 
ez évben, a nemzet bámulatos türelem és 
önmegadással viselte és viseli a terheket, 
a nagy conversió a pónzpiacz igen ked­
vező áramlatai közben fényesen sikerült, 
a bákekilátások erősbültek, szóval a finan­
ciális helyzet javulásának minden fölté­
tele megvolt 8 így az eredmény is ked­
vező kell hogy legyen. De az egyensúly 
1890-re — mint azt Tisza próféta kilá­
tásba helyezte — nem valósul s az még 
egy ideig szép ábránd marad.

Egy másik ábrándot is el kell végre 
oszlatnunk. Ellenzéki lapjaink egy idő óta 
egészen beleélték magukat azon hiede­
lembe, hogy Tisza ez őszszel vissza fog 
lépni állásáról. Megvalljuk, e föltevésre 
elég ok is rászolgál. Nem esik a nemzet 
értelmiségének zöme, de a saját pártja 
egy jellemesebb és tekintélyesebb része 
előtt is elvesztette auctoritását s a bizal­
mát. Ez a része a pártnak erőszakolta rá 
Szilágyi Dezső miniszterségét, ez a rész 
óhajtaná visszalépését, s ez tette magát 
bizalmas a ton Szögyóny-Marich, Kállay 
Béai, sőt nemrég gr. Zichy Józseffel is

A „SIBBiezIS" TÁlttÁJJL

érintkezésbe, hogy valamelyikük hajlandó 
lenne-e Tisza örökségét elvállalni I Tették 
pedig ezt Tisza háta mögött s azon szi-

f^rozással, hogy mihelyt alkalmas 
utódot találnak, az ő gondjuk s feladatuk 
esz a part többi tagjait is Tisza vissza- 

léptetéséra rábírni. Legfőbb reményüket a 
mostani Külügyi osztályfőnök Szögyény- 
Marichba helyezték, mert egyrészt a koro­
nánál persona gratissima, másrészt pedig 
a parlament minden pártja előtt osztat­
lan rokonszenv és tiszteletben részesül. 
A tapogatódzást e részben nagy óvatos­
sággal a külügyi osztályfőnök egyik közeli 
rokona, most főrendiházi tagra bízták, de 
bzögyény határozottan megtagadta a mi­
niszterelnökség elvállalását. Éppen igy jár- 
f Ä Bánivei is. Zichy gróf pedig 
oly föltételekhez kötötte belépését, melyek­
hez az illetők opportunitási szempont- 
ból még nem találták időszerűnek hozzá- 
járulni.

Ezen stádiumban vannak a dolgok 
most is. Tény, hogy a kormánypártban 
magában megvan egy áramlat, mely Ti­
szától már szabadulni szeretne; de az is 
tény, hogy utódjára nézve még nem bír­
tak megegyezni; a legfőbb akadály azon­
ban az, hogy Tisza nem akar 
visszalépni 8 e tekintetben 
most már nem annyira egész 
pártjára, hanem leginkább a 
korona változatlan bizalmára 
támaszkodik. — Azért csak ábránd 
volt, és ma is az, hogy Tisza önként 
vissza akarna lépni. A kik ezt hitték, nem 
ismerik őt, hogy képesebb minden gyűlö­
letet, szitkot, gúnyt s az egész nemzet 
megvetését elviselni, semhogy a hatalmat 
odahagyni s hogy ő a mig ól, nem fog 
lemondani, mig azt tennie nem lesz — 
muszáj.

De azért mégis var, mód, hogy vissza­
lépni kényszerüljön. S ez a mód az ellen­
zék kezében van. Conditio sine qua non, 
hogy mint a véderő-vitában, Tisza szemé­
lyével szemben mindkét ellenzék össze­
tartva, egyöntetűen járjon el. Ne lankad­
jon legerélyesebb támadásaiban, ne en­
gedje magát s (irályét lelohasztani a ki­
tartott sajtó denuncziácziói s szenvelgett 
megbotránkozása által s legyen kérlelhe­
tetlen minden téren azon rendszerrel szem­
ben, melynek Tisza Kálmán az inkar- 
nácziója.

Tadva azt, hogy csak csalóka áb­
ránd az ő önkónytes visszalépésében re­
ménykedni, vessenek ők véget a megpuhi- 
tásukra számitó illúzióknak s válogassák 
eszközeiket azon férfiúnak megfelelően, ki 
a hatalom megtartásának mindent képes

feláldozni. — Legyenek tisztában egyszer 
már, hogy Tiszával szemben mi az ábránd 
és mi a való, és ahhoz mérjék aztán mű­
ködésüket a parlamenten belül és kívül, 
másként az ő megbuktatása még éveken 
át csak — ábránd marad.

= Belföldi hírek. G ön cVy Pál, a 
vailás- és kézoktatásügyi miniszterim államtit­
kárja, nyugalomba vonult. Utódja valószínűleg 
Gőmőry Oszkár mm. tanácsos lesz. — Az 
egyiptomi szembetegség ijesztő 
mérveket ölt Pestmegyében. A ragály főfészke 
Kalocsán vaa, hol az összes lakosságnak tíz 
százaléka szenved e bajban, vagyis 22,000 la­
kos közt, több mint 2000 trachomás beteg van.
— Öngyilkos huszár-önkéntes. 
Kgy tekintélyes bajai család sarja, Sutrélji 
Oszkár 'huszár Önkéntes Budapesten őngyil- 
kosságot követett el. Tettének oka ösmeretlen.
— Kossuth-emlók Szentesen. 
Nagy elismerés illeti meg Szentes városát, 
melynek polgárai közadakozásból emléket emel­
nek Kossuthnak Az emlékkő jövő márczius 
15-én íepleztetik le. — A közigazga­
tás reformjának gyors megoldásáról 
a „Nemzet“ tegnapi számában nem valami 
biztatólag nyilatkozik s ha helyesen adja elő 
a Kormány nézeteit, úgy az országgyűlésnek a 
jövő ülésszakban is alig lesz alkalma a kér i 
dés elintézésével foglalkozni. — Háláló- 
z á s. Pilisi Ney Ferenc?, a budapesti belvá­
rosi reáliskola igazgatója, legismertebb tanfér- 
fiaink egyike, ki irodalmi téren is működött, 
tegnap 75 éves korában elhunyt. — K ó k á n 
a törvényszék előtt. A budapesti 
törvényszék előtt tegnap került tárgyalásra 
Kókán Jánosnak, a kereskedelemügyi minisz­
térium elnöki segéd-hivatala egykori igazgató­
jának sikkasztási bűnügye. Kókán mind a 
rendőrség előtt, miad pedig a vizsgálóbíró 
előtt bevallotta, hogy a szóban forgó negy­
venkétezer forintot ö maga sikkasztotta el. A 
tegnapi tárgyalás során azonban egy meglepő 
fordulattal állott elő, és leplezni kezdte a 
minisztériumban szerinte uralkodott botrányos 
rendszert. Kókán a tegnapi napon tett vallo­
másában csak huszonnégyezer forint elsikkasz- 
tását konczedálta, az összeg másik részét — 
úgy állítja — a volt miniszter és államtitkár 
jogtalanul kölcsönökre utalványozták ki, rész­
ben önmaguknak, részben pedig hivatalbeli 
barátjaiknak. Széchenyi miniszter egymaga, a 
választás idejekor tízezer forintot vett fel a 
Kókán pénztárából, és ez összeget minthogy 
az állampénz volt, a kincstár terhére Íratta 
fel. Matlekovich államtitkárról a vádlott azt 
mondja, hogy hamis nyugtákkal manipulált. 
Ily viszonyok között azután maga az ellenőr­
zés is fejét vesztette, s egy szép napon — 
igy mondja Kókán — az egész összeg eltűné­
sét az ő fejére sütötték. A vádlott továbbá a 
tárgyalás folyamán elmondta, hogy az ő pénz­
tárához létezett a minisztériumban egy „má­
sodlagos kulcs“ is. Ezzel többen kényök ked­
vűk szerint nyitották fel a pénztárt, és abból 
kisebb-nagyobb összegeket vettek ki. Ellenőr­
zés, rovancsolás épenséggel nem létezett, és
a vádlott, az ellenőrzés hiánya áldozatának 
érzi magát. A tárgyalás több napig el fog 
tartani.

.SY KAROL Y-ház.

Egy éj borzalmai.

Szép nyári este volt. A csillagok fenn 
ragyogtak az égen ; a hóid sárgás világa resz­
ketett a fák lombjain s olykor-olykor egy-egy 
csillag hullott alá, hoszszu tüzkigyót rajzolva 
az égen. Csendesség volt mindenfelé : elnémult 
a város zaja, s emberi léptek és hangok nem 
voltak hallhatók.

Ott ültem asztalomnál, karomra tá­
masztott fővel, egyedül, szomorúan, bána­
tosan. Bele bámultam a gyertya világába s 
úgy eltűnődtem valamin : tán magam sem 
tudtam, miről ábrándoztam ? Csak azt tud­
tam, azt éreztem, hogy valami itt belől úgy 
fájt s valahányszor megrezzent ott egy húr, 
mindannyiszor egy-egy édes emléket idézett 
tői lelkem, mely egy bús, nehéz sóhaj szár­
nyán szállott ismét tovább.

Egyszer aztán megint rezzent a húr: 
azt hittem, hogy elszakadt; mert oly pana­
szos, kétségbeesett hangon szólott. Valami ju­
tott eszembe, a mi már régen elmúlt, nagyon 
régen. Arczomra egy éjjeli lepkét érezék 
leszállani, mik ott repdestek előttem a gyertya­
láng körül. Vájjon csakugyan az-6 ? uda nyu-

lok : — de most már tudtam, hogy nem iep- 
ke volt az : csak a szemeimből alá pergő 
könycseppeket éreztem Istenem ! miért-e 
kőnycsepp ? hisz nekem senkim sincs, a kit 
megsirassak. Vagy tán nem is könyek ezek ?

Miért sírnék én ? Szabad egy férfiúnak 
sírni azért, hogy egy csillag lehull az égről, 
egy lepke elperzseli szárnyát, egy szív el­
némul ? De nini, ép’ most repült a gyertya 
lángjába az a bohó kis állat : ... ki akarta 
halálát ? tán szomorú volt szegényke, s vá­
gyott meghalni ? . .

Szegény kis lepke, ki fog téged meg­
siratni ? . . . A napok elmúlnak iassankint s 
téged elfelejtenek, mint azt a szép, kékszemü 
szőke .. .

. . . Csitt!! .. . Ki beszél itt körülöt­
tem ? Valami neszt; hallék : lágy susogást, édes 
kaezajt, csattanó csókot . . . Valaki mintha 
beszélt volna egy szőke lányról, a kinek 
kék szeme volt. .. Tehát itt vau ő ? Hutás 
sátok merre van ; hisz’ éa őt látni akarom 
még egyszer. Engedjétek, engedjétek, hadd 
látom még egyszer őt! . ..

Aztán ismét csak bámulok a gyertya 
világába ; fejem lázas gondolatoktól zúg : va­
lami ott belől úgy zsibong, úgy forr. Az ab­
lakomra hajló vadgesztenyefa lombjai közt 
pajkos szellő enyeleg s a tánezoló levelekben 
a hold bágyadt fénye libeg ide-oda. Egy-

= Külföldi hírek. Spiritistakon- 
gresszus. Fárisbói jelentik, hogy ott teg-

szerre megszólal a kert alján a csalogány s 
úgy sir, úgy zokog. — Szivem meg döbben, 
mintha kisértet járna körülöttem s az szólna 
hozzám oly epedő hangon. Hisz’ e hang az 
övé ! . .. Azé a kékszemü, szőke lánykáé, a 
kit én nemrég úgy sze . ..

.... Pszt 1 Ne susogjatok falevelek! 
Hsdd hallom még egyszer az ő édes, csengd 
dalát! így dalolt ő egykor mikor mellettem 
ült; épen ezen a hangon ... Ha ! ? . , . minő 
bús, olvadékony hang ez : az övé is . ..

Hurrrr . . . hurrrr . . . kuvik . . . Egy ba­
goly röppen az ablak mellett, s megszűnik a 
dal. Oh, igen, ez a ragadozó is szeret a hold­
világnál ábrándozni . ..

Istenem ! hát igy némult el ő is egy­
szerre ? . . . Hát őt is egy ragadozó vitte 
magával oda, abba a szűk, sötét gödörbe ? ... 
vagy miféle szörny emelte rá láng pallosát, 
hogy élete fonalát ketté szelje azzal ? . . . Hát 
nem fog ő már többé énekelni, mosolyogni, 
úgy, mint akkor ? . ..

Hideg borzongást érzek. Fejem oly ne­
héz, alig birom fölemelni: valami nyomasztó 
gondolat egyre lefelé huzza. Gyertyám hal­
ványan pislog már s hoszszu, sötét árnyékot 
fest a falra. Fölkelek s hallom, hogy a torony­
óra éjfélt üt. — Kibámulok a holdvilágitotta 
kertre s úgy vélem, mintha a ragyogó csil­
lagok közelebb jönnének a földhöz. Aztán le-

napeiőtt gyűlt egybe a nemzetközi spiritista 
kongresszus, melyen a föld minden tájékáról, 
mintegy 90,000 spiritista képviselteti magát.
— 11, ni ét a hasfelmetsző. London­
ban V hitechapelben egy borzalmasan megcson­
kított női holttestet találtak. A gyilkosságot, 
úgy látszik, hasonló módon követték el, mint 
a korábbi gyilkosságokat, ugyané városrészben. 
A holttest zsákba volt burkolva s feje, kezei 
és lábai hiányzottak. — Hetven mun­
kás halála. A mauricevodi szén- és vas­
kőbánya kigynladt, 70 bányász lelte halálát. 
T7-Zik rosz trónörökös tegnap érkezett 
Kiel be, hogy onnan a Vilmos császár vezetése 
alatt tartandó német hadgyakorlatokra utazzék.
— Elhunyt he r c z eg HL Károly mo- 
aazői herczeg, a legszabadabb hazard-játék 
megalkotója, ki utóbbi időben gyakran bete­
geskedett, tegnapelőtt meghalt. — K h i n a i 
á r v i z. A Sárga folyó kiöntése borzasztó 
pusztításokat vitt végbe a Shartiag tarto- 
tományban. Á folyó 250 lábnyi hosszmagasság­
ban öntötte el a vidéket. A Boulanger- 
ü g y. A szajnamegyei praefectura visszauta­
sította Boularger és Rocheíortnak kandidálási 
nyilatkozatát, melyeket egy huisser adott át.

A tábori tüzérség szaporí­
tása. Bécsi hírek szerint a katonai kiadások 
a közős hadsereg tüzérségének tetemes szapo­
rítása folytán jelentékenyen emelkedni fognak. 
A műszaki bizottság uj 12 czentiméteres ágyút 
konstruált, mely most be fog hozatni egye­
lőre úgy, hogy minden tüzérdandár négy ily 
ágyúból és négy lőszerkocsiból álló üteget kap. 
Ezzel a tüzérség 14 uj üteggel, összesen 64 
hat-hat lovas előfogatu ágyúval s 64 lőszer- 
kocsival, 50 tiszttel, 1000 emberrel és 800 
lóval fog szaporodni. — A nagy hadgya­
korlatok. Kedvező időjárás mellett teg­
nap kezdődtek meg a tulajdonképpeni had­
gyakorlatok Zwittau és Leitomischl között. A 
király és a főherczegek élénk részt vesznek a 
gyakorlatokban. Leitomischlben.ő felsége tegnap 
vette át az uj csehországi helytartó hivatalos 
esküjét is.

Hogy készül a választói névsor. ?
Debreczen, 1889. szept. 12.

Többször felhívtuk már a nagy közönség 
figyelmét azon anomáliára, hogy a képviselő- 
választásra jogosított polgárok névsorát mily 
önkényesen szokta összeállítani — a kormány­
párt. Igen, a kormánypárt, mert sem az ösz- 
szeiró küldöttségbe, sem a központi választ­
mányba nem engednek ellenzéki embert be ­
jutni, egyáltalában nem csak nálunk, hanem 
országszerte is a kormánypárt intézi a válasz­
tók névjegyzékének ősszellliását, természetes 
tehát, hogy miután minden szentnek maga 
felé hajlik a keze, van rá bőséges gond, hogy 
a kormánypárt érdekei a névsor összeállításá­
nál kellő figyelemben részesüljenek.

A debreczeni kormánypárt hasonldlag 
nagy gondot fordít a névsor összeállításnál — 
a saját érdekeire. A kormánypárti választók 
számát még galicziai importtal is gyarapítják, 
mig ellenben ha csak egy makulányi hibát is 
fedeznek fel valamely ellenzéki emberen : an­
nak pusztulnia kell a névsorból.

Az ilyeneket már tehát előzetesen ki­

fekszem. Oh, mint szeretnék aludni csak egy 
perczig is: de nem lehet, valami úgy ébren 
tart. Már a takarót is szememre húztam, 
gondolva, hogy igy tán jobb lesz. Miért nem 
alhatom, hát már aludni sem lehet ne­
kem ? !. . .

Hirtelen kiugróm az ágyból, s ismét öl­
tözni kezdek. Aztán szilaj léptekkel baran­
golok össze utczát, mezőt, kertet. Egyszer 
aztán megállók : a sötétség miatt nem látnak 
szemeim. Sötét felhő ereszkedik az égre, s 
eltakar előlem holdat, csillagot. Tapogatózom 
magam előtt s a mint ujjaid ssy-egy hideg, 
sima követ érintenek : dermesztő hidegség fut 
át tagjaimon. Nem tudom hol vagyok ; előt­
tem, utánam, felettem és alattam feketeség. 
Szemeim kápráznak az erős nézéstől. Aztán 
sűrűn villámlik az ég, s a pillanatnyi vilá­
gosságnál kivehetem az aranybetüs márvány 
oszlopokat. Most már tudom, hogy a teme­
tőben járok. Gondolkozom : hogy jöttem én 
ide ? \ an-e itt valakim, a kihez én éjnek 
idején eljöjjek e borzalmas helyre virrasztani, 
vagy csak eltévedtem ? . ..

Talán nem is ide akartam és jönni ? ...
Egy húr ismét megrezdül itt belül, s 

valami láthatatlan kéz előre taszít. Vágy, és 
félelem támad szivemben, s aztán még vagv 
ezer különböző érzés.

Lassan, előre nyújtott kézael, tapo-
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hagyják a névsorból. Most pedig az a furcsa 
ság esett meg rajtuk, hogy midón a saját 
maguk által összeállított névsort végig 
nézték, agy találták, hogy különösen a Il dik 
vál. kerületben aggasztóan nagy az ellenzéki 
választók száma ! Nosza tehát, meg kell ros­
tálni a névsort, ki kell egy csomó ellenzékit 
reklamálni 1

A névsor összeállításánál ők maguk 
követtek el némi szabálytalan­
ságokat, az évszámokkal és ház-számokkal 
s most — a saját hanyagságuk 
alapján — 140 — 150 olyan választó pol­
gárt akarnak megfosztani választói joguktól, 
kik eddig is választók voltak, kik adójú 
kát a kellő időben befizették 
s kik semmi restancziában nincsenek !

Merésznek neveznők ezen eljárást, ha 
egyúttal nem volna nevetséges is 1

A kormánypárt részéről különösen hár­
man tűnnek ki a reklamáczió terén : Dr. M a- 
goss György fiatal ügyvéd, Márk 
Endre kevésbé fiatal flgyvéd, és Fráter 
Imre éppen nem fiatal pártelnök urnák.

A reklamáezióikban érintett választó 
polgártársainkat figyelmeztetjük, hogy a név­
sor szept. hó 20-téí 30-ig közszemlére lesz 
kitéve s ha a központi választmány nem adna 
nekik igazat: jogaik megóvása végett feleb- 
bezzenek & magy. kir. kúriához, mely az ily 
jogtalan kortes-fogást bizonyára nem fogja 
szaakczionálni.

A fentemlitett reklamácziók 3 díszpél­
dányát ime szóról-szóra bemutatjuk :

I.
Tekintetes központi választmány !

Az 1874. XXXIII. t ez. 1 § a értelmé­
ben választói joggil csak azek bírnak, a kik 
a törvényben előirt feltételek és kellékeken kí­
vül 20-ik életévöket betöltötték, minthogy a 
péterfia-utezai névjegyzékben 11, 15, 21, 29, 
41, 44, 49, 57, 61, 70. 71, 78, 89, 93, S4, 
107, 111, 113, 119, 129, 132, 154, 165, 183,"
187, 198, 206, 213, 221, 234, 237, 241, 272,
277, 278, 288, 295, 331, 332, 353, 369, 380,
407, 426, 489, 445, 452 és 471. tétel alatt
oly egyének szándékoltatnak választókul fel­
vétetni, a kiknek életkora egyáltalában nincs 
semmi által megállapítva s a függetlenségi 
párt egyik szerepló férfia éppen a legköze­
lebbi választásnál a választói lajstrom hasonló 
fogyatkozását felhasználva, oly egyént szavaz­
tatott le a jogosult választó helyett, a ki a 
névjegyzékbe felvéve nem volt, s így nagy 
városban, mint a miénk, a hasonló nevek ősz 
szecserélése lehetséges, elhalt apa helyett fia, 
és megfordilva könnyen leszavaztatható, a nél­
kül hogy az eljárást a törvény súlya érhetné.

Minthogy a jelzett tételek alatt választók 
gyanánt felvétetni ezélzott egyének a szemlére 
kitett határidőn belől e hiányokat nem is kí­
sértették meg pótolni, az e tekintetben szük­
séges adatnak pedig hivatalból beszerzését a 
törvény nem rendeli, de külőmben is a 4L 
§. értelmében a pótlások már most meg nem 
tehetők, a fentebb már előadott okokból a 
választási törvény 44. §-a alapján felszólalok 
s kérem a tekintetes központi választmányt, 
hogy a választási törvény 1. §-a minősítésének 
meg nem feleld és általam fentebb elősorolt 
tételek alatt ez összeírás! névjegyzékbe felvett 
egyéneket u. m. : Balia János, Balogh István, 
Bancsi János, Bajdó Ferencs, Bogdán István, 
Borsos István, Bőr Sándor, Buray István, 
Csíesó Károly, Csiszár Sándor, Csizmadia 1st-
VÓ n í'saatAQ T Arrntll H ÍAnxani TV 1 •

I Gábor, Hadházi Bálint, Kaliczki József, Káló 
László, Kiss Sándor, Kiss József, Kovács Ist­
ván, Kozma Péter, Kun János, László József, 
Magyar András, Márton Gábor, Major Bálint, 
Nagy Lajos. Nagy Sámuel, Nagy Sándor, Ne­
héz József, Oláh Sándor, Rácz Bálint, Rácz 
Gábor, Sipos Bálint, Szabó József, Szigeti 
István, Tóth István, Úri Lajos, Jándi János, 
Juhász Péter, Varga György és Vincze Imre 
Péterfia utczába tartozó lakosokat a választói 
névjegyzékből feltétlenül kitöröltetni s erről 
engem végzésileg értesíteni méltóztassék.

Tisztelettel:
Dr. Mag-ss György.

II.
Tek. központi választmá y !

Az 1874. XXXIII. t. ez. 1. § -a értelmé­
ben választói joggal csak azok b;rnak, a kik a 
törvényben előirt feltételek és kellékeken kí­
vül 20-ik évöket betöltötték, minthogy a Hat­
van utczai névjegyzékbe 25, 26, 27, 37 58 68, 
83, 87, 143, 159, 160 168, 196, 201, 202. 203, 
218, 262, 269, 273, 281, 286, 291, 305, 309,
313, 314, 315, 323, 328, 331, 337, 344, 345,
346, 368, 374, 380, 401, 405, 413, 418, 449,
452, 463, 464, 494. tételalatt oly egyének szán­
dékoltatnak választókul felvétetni, a kiknek 
életkora egyáltalán nincs semmi áltai sem meg­
állapítva s a függetlenségi párt egy szereplő 
férfia éppen a legközelebbi választásnál a vá­
lasztói lajstrom hasonló fogyatkozását felhasz­
nálva, oly egyént szavaztatott le a jogosult 
választó helyett, a ki a névjegyzékbe felvéve 
nem volt, s igy nagy városban, mint a mienk, 
a hasonló nevek összecserélése könnyen lehet­
séges; elhalt apa helyett fia és megfordítva 
tönnyen leszavaztatható, a nélkül, hogy ez el­
járást a törvény súlya érhetné.

Minthogy a jelzett tételek alatt válasz 
tók gyanánt felvétetni ezélzott egyének i 
szemlére kitett határidőn belől e hiányokat 
nem is kisérlették meg pótolni, az e tekin­
tetben szükséges adatnak pedig hivatalból be­
szerzését a törvény nem rendeli, de külőmben 

" 41. § értelmében a pótlások már mostis a _ . _____  ___
meg nem "'tehetők, a fentebb már előadott okok­
ból, a választási törvény 44. §-a alapján fel­
szólalok s kérem a Tekintetes központi vá­
lasztmányt, hogy a választási törvény 1. §-a 
minősítésének meg nem felelő s általam fen­
tebb elősorolt tételek alatt az összeirási név­
jegyzékbe felvett egyéneket u. m.: Bartha 
Dániel, Bartha János, Berkesz István, Böőr 
István, Csire Sándor, Dobi Mihály, Ecsedi 
Imre, Horváth Gábor, Kecskés János, Kecs 
kés József, Keszler Ábrahám, Kovács Béla, 
Kovács István, Lengyel István, Molnár János, 
Nagy Albert, Nagy Gergely, Nagy Sándor, 
Nagy József, Nánássi Lajos, Orosz Mihály, 
Pap László, Paragh Mór, Pataki György, Pa­
taki Ferencz, Sarkadi István, Sarkadi József, 
Stern Jakab, Szabó Bálint, Szabó Mihály, Szé­
kely István, Szigeti Ferencz, Szöllősi Gábor, 
Szűcs Lajos, Tőmősvári Mihály, Tömösvári Pé 
tér, Jeney József, Jóna Bálint, Vékony János, 
Hatvan-utczai lakosokat a választói névjegy­
zékből feltétlenül kitörölt,etni s erről engem 
végzésileg értesíteni méltóztassék.

Márk Endre 
III.

Tek. központig választmány!
Az 1874. XXXIII. t. ez. 1 §-a értelmé­

ben választói joggal csak azok bírnak, kik a 
törvényben előirt feltételek és kellékeken ki- 
vül 2o-ik életévöket betöltötték, minthogy a 
Piacz utczai névjegyzékben 7, 14, 17, 18, 30, 
32,35,43, 106, 107, 112, 153, 179, 184, 189, 

218, 224, 226, 242. 245, 247, 
260, 26"

legközelebbi választásnál a választói lajstrom 
hasonló fogyatkozását felhasználva, oly egyént 
szavaztatott le a jogosult választó helyett, a 
ki a névjegyzékbe felvéve nem volt s igy nagy 
városban, mint a mienk, a hasonló nevek össze­
cserélése könnyen lehetséges, elhalt apa he­
lyett fia és megfordítva könnyen leszavaztat­
ható, a nélkül, hogy ez eljárást a törvény sú­
lya érhetué.

Minthogy a jelzett tételek alatt válasz­
tók gyanánt felvétetni ezélzott egyének a szem­
lére kitett határidőn belől e hiányokat nem is 
kísérleti ék meg pótolni, az e tekintetben szük­
séges adatnak pedig hivatalból beszerzését a 
törvény nem rendeli, de külőmben is a 4L § 
értelmében a pótlások már most meg nem te­
hetők. a fentebb már előadott okokból a vá­
lasztási törvény 44 §. a alapján felszólalok s 
kérem a Tekintetes központi választmányt, 
hogy a választási törvény 1. § a. minősítésé­
nek meg nem felelő és általam fentebb elő­
sorolt tételek alatt az összeirási névjegyzékbe 
felvett egyéneket u. m.: Arany András, Bagi 
József, Bak János, Bak József, Balog Mihály, 
Balog János, Barna József, Bereczki István, 
Dobi Bálint, Dobi János, Ecsedi József, Föl­
des! János, Gyöngyösi János, Halász Károly, 
Harangi Bálint, Harangi Isván, ifj. Harangi 
István, Hajdú Péter, Horváth József, Igaz 
Pál, Imre János, Kállay Mihály, Kecskés Fe­
rencz, Kecskés Lajos, Kerekes Miklós, Kerék­
gyártó Mihály, Király András, Király Péter, 
Király János, Kiss Ferencz, Kovács Bálint, 
Kónya István, Lakatos András, Loós János, 
Loós János, Nagy Bálint, Nagy Ferencz, Nagy 
Imre, Nagy Sándor, Nádasdi János, Némethi 
János, Oláh András, Posta Péter, Radácsi 
Ferencz, Szabó Gábor, Szabó István, Szabó La­
jos, Szabó József, Szővetes István, Tamás István 
Tar Mihály, Tarnóczi Sándor, Terey József’ 
Tóth Bálint, Tóth János, Varga András, Vas 
Mihály Piacz-utczába tartozó lakosokat a vá­
lasztói névjegyzékből feltétlenül kitöröltetni 
erről engem végzésileg értesíteni méltóz­
tassék.

Fráter Imre.
______ ________ 2"ii£ kér. választó polgár.

ván, Csontos József, Diószegi János, Ecsedi 
Ferencz, Ecsedi János, Fazekas János, Fekete 
Bálint, Fekete János, Géder Sándor, Gyórfi
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397,

191,
257,
130,
400,

197,
259,
331,
423,
558,
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gstózva megyek még egy darabig, aztán na­
gyot villámlik s én fáradtan, kimerülve s a 
félelemtől elcsigázva rogyok egy kis puha 
halomra.

A mint elaléltságomból kissé magamhoz 
tértem, közelebb húzódtam a sírkőhöz. Uj­
jaimat a vésett betűkön végig jártatám, a a 
sötétben betűzni kezdtem. Sokáig ülhettem 
ott, mig tájékozhattam magamat.

A villám fényénél aztán elolvastam a 
siriratot. Annak a kékszemü szőke lánykának 
a neve volt felírva aranyos hetükkel arra a 
sima, hideg márványra. Megtapintottam a kö­
vet, s aztán megcsókoltam azokat a hetüket 
sorba mindet.

Brrr 1... de a hideg volt, még a lel­
kem is megrázkődott belé.

Átkaroltam azt a hideg követ, s rák aj 
tottam lázas fejemet. Keservesen zokogtam 
óit sokáig. Az ő emléke támadt fel újra 
bennem ; annak a szelíd, kékszemü szőke 
lánykának az emléke, a kit én egykor úgy 
szerettem.

Miért halt ő meg ? Vagy tán meg se 
halt, csak álmodik most én róllam ? ... Ta­
lán tudja is most, hogy itt vagyok mellette ? 
Oh, Istenem 1 hisz’ ő nem volt ilyen szótlan 
soha; ha ajkai hallgattak, akkor mosolygó 
szemei beszéltek kimondhatatlanul édes, bübá- 
lyos hangokon.. .

Még nemrég együtt beszélgetőnek, paj­
kos, enyelgő hangon tárta fel jövendőnket s 
hízelegve simult keblemre. Néhány nap múlva 
már gyöngélkedett; s egy szép reggel, mikor 
a nap bemosolygott a szobája eblakán; az ő 
*jksii »kkor halt el az utolsó mosoly.

. 263, 287, 288, 298,
375, 376, 377, 380, 384, 389,

. 426, 499, 503, 506, 516, 517,
552, 556, 558, 559, 561, 572, 575, 606, 611.
tétel alatt oly egyének szándékoltatnak válasz­
tókul felvétetni a kikv.ek életkora egyáltalában 
nincs semmi által sem megállapítva s a füg­
getlenségi párt egyik szereplő férfia éppen a

Arcza oly nyugodt vole, nem látszott 
rajta a fájdalomnak legkistiebb árnya sem. Csak 
redkivül halvány vonásai árulták el a szenve­
dést, a kint, melynek árán a boldogságot meg­
válthatná. 6

De vájjon csakugyan boldogabb ó most ? 
... Oh, hogy nem hallhatom szavát! Hisz’ ez 
a merev, nehéz kő eltakarja őt előlem hosv 
sohasem láthassam. ’

Miféle kő ez itt, hogy az ő kedves ne­
vét bitorolja ? . . . Ki irta azt fel aranyos be 
tűkkel arra az ostoba néma tömegre ? . . Hát 
ez mi ? ... koszorú ? ... Miért tették rá" azt a 
bokrétás kalapot olyan ferdén, mint egy részei 
ember fejére? . .. Vagy gúnyt űznek itta ha" 
lottak országában ?. ..

• • • • Csitt 1" Valami neszt hallok 
mintha emberek járnának mögöttem iábuijhe- 
gyeu s valamiről suttognának. — Úgy ér­
zem, minthá megmozdult volna a sir. melven 
ülők. ' u

Ismét felülök a sírkő mellé a hantra s 
kábuitan nézek a sötétbe. Fehér lehelbe búr 
költ alakokat látok magam előtt elsietni • ki­
terjesztett, sovány karjaik félelmesen merül- 
°ek ®16.r® fl^tán össegyülekeznek egy kereszt 
utón s körül ölelve egymást, szilaj tánezra 
kerekednek. Ruhájuk a sötétben fehérük s 
kísértetiesen susog. Kőzbe-közbe pokoli ka
Cza{ íÍSéfLaz, őrült ,tánczot; aztán mint az 
orsó tovább forognak irtóztató gyorsasáénál 
Sötét hajfürtjeik haragosan hullámozva rön- 
keJ"ek a lejében, a mint a szél el elkarna; 
s fehér ruháik meg meg lebben, a mint a vi­
har paskolm kezdi. Látni vélem, a mint

HELYÉ HÍREK.
... , * Szinügyünk. A „Debr. Eli.“ czikkirója 
kijelenti, hogy a Valentin igazgató ur által 
igényelt subvenczió összege 3000 forintot 
tenne ki, a czikkhez fűzött szerk. megjegyzés 
pedig a tanácsot, a városi közgyűlést és 
Komló 8 sy Arthur, szinegyleti elnök urat 
apostrofaija a végett, hogy a subvenczió dol­
gában közreműködjenek. Addig is, mig a most 
távollevő színházi felügyelő ur 
kimutatásaiból a 1) színházi bizott­
ság, 2) tanács, 3) közgyűlés, 4) Komlóssy 
Arthur elnök ur, 5) „Debreczeni Ellenőr,“ 6) 
„Debreczen,“ és 7) a közönség azt, a mivel most 
sem bírnak, t. i biztos fogalmat 
meríthetnek arra nézve, hogy a színigazgató­
nak nyújtandó subvenczió megszavazása való­
ban utolsó menedéknek tekintendő-e mi 
valamit mégis csak megjegyeznénk. Csakúgy, 
sub rosa kérdenők, hogy hát igazán azt méltóz- 
tatnak hinni, hogy Valentin urnák nincs 
évenkint éppen 3000 forintnyi subvencziója ?
A városi 6000 forintos kölcsönről irjaa „Debr. 
Eli. czikkezője, hogy ennek megtagadása 
„könnyen megtörténhetik,“ pedig nekünk 
nagy okunk van hinni s mint talán esetleg vá 
rosi hivatalnok, — tudhatja a czikkiró ur is, 
hogy ezt a kölcsönt tekinti a nemes város oly 
subventiónak, a mely kamattalan kölcsönnek 
fele mindig visszafizettetik, az igazgató által 
és néki ekkor ugyanennyi újra és azonnal 
visszafizettetik 1 Mi egyéb ez, ha nem okosan 
adott subventió- s oly eszélyes eljárás, 
a melynek alkalmazásával p, o. Krecsányi sem 
„menekülhetett“ volna Debreczenből szerző­
désének felmondásával (és nem megszegé­
sével) úgy, hogy azóta minden esztendőben 
vissza is kéredzkedett.

* A kaszálok helyszínelése és telek
könvvezése a Fancsikán a következő kaszálta 
birtokosok kaszállóira, a kővetkező sorrend 
ben folytattatok, u. m. : 1869. Szept ic án 
Fogarasi János 2021, Sipos Bálint 872, Bi<oth 
ka Gábor 253, Márton Jánosné 3649. Csi 
Ferencz 661, Debreczeni Gvőrgv 1187 Kn«u 
Mihály 357. Szept. 17-én : Kovács’ Sándor 
490. Tóth József 2904, Sipos Bálint 29qp 
Major Péter 2058, Major Péter 686, Némethi Mihály 1545. 1889. Szept. |18-án BóK 
István 2319, — Kovács István 297?
Kálmán János 2245. — Sarkadi AndráÉ 
1299, Kocsis András 447, Erdei András 6^8 
1889. Szeptember 19-én : Török Bálint 
891, Somogyi János 2377, Kővári Sándor 
1937, Kardos János 1401, Csapó Péter 440 
1889. Szeptember 20 án : Vecsey lm" 
re 1082, Szekeres Jánosáé 2333, Kozák Fe- 
rencz 1289, Sarkadi András 1299 szántok 
alatti lakosok kaszállóira. A jelentkezés é3 
tárgyalás a íancsikai telek-csőszháznái tőr 
ténik, s onnan folytattatik a helyszínén a" 

meg nem jelenők, vagy közre nem működő- 
részére képviselő rendeltetik, s költségükre 
ezzel hajtatik végre az eljárás. A városi 
tanács. 1

* József fóherczeg gyengélkedése f0|T. 
tán lemondott arról, hogy e hó 12-én Maeí 
váradra menjen. A honvédségi gyakorlatokat 
tehát nélküle fogják megtartani. Kassai Farkas 
Dániel tábornok dandárparancsnok e hó 16-io 
mig a gyakorlatok tartanak Nagyváradod 
marad. Kulinyi altábornagy, kerületi parancs­
nok is megérkezett s fólyó 13-án este Griff 
Ede lovassági tábornok is odautazik és 14-éa 
szemlét tart a csapatok fölött. A S. honvéd- 
gyalogféldandárnak eddig Debreczenben gya. 
korlátozott legényei, több mint 1200 ember 
tegnapelőtt érkeztek menetben Nagyváradra’

* A színházi bérletet most is Foltéayi 
Vilmos ur eszközli. Mint értesülünk, a bér­
lők száma szépen szaporodik. A régi bérlők 
előjogai f. hó 20 ig fentartatnak. A támlát 
f. hó 26 án érkezik Debreczenbe s 28-án 
kezdi meg előadásait. Színtársulatunk — m. 
szigeti működése után — rövid időre Bereg­
szászba is átmegy. Máramaros-Szigeten a iar-

, sulatot szépen pártolják s annak kiváló ked- 
I venczei közé tartozik a Soraló-pár is. Sum- 
Ióné — a „Mármaros“ ez. lap szerint — a 
„Suhancz“-ban felülmúlta eddigi összes elő­
deit.

* Választás. A helybeli kereskedelmi 
akadémia önképzőköre tegnap tartotta alakuló 
gyűlését, Dr. Szántó Sámuel felügyelő tanár 
elnöklete alatt. Tisztviselőknek a következők 
váiesztattak meg : Elnöknek : Katinszky 
Ernő III. éves, egyhangúlag. Alelnöknek:
I a i 1 a g h y Andor II. éves. Titkárnak : 
Go t t f r i e d Albert III. éves, egyhangúiig. 
Főjegyzőnek : Geiger Béla III. éves. Fő­
pénztáraknak : G r ó s z Sámuel III. éves, 
egyhangúlag. Aljegyzőnek : S z i 1 v á s sy Ist­
ván III. eves. Pénztári ellenőrnek : Rigó 
Alfonz II éves. Segédpénztárnoknak : Bik- 
f a 1 v y I. éves. Segédjegyzónek : Ellen­
bogen Sámuel I éves.

* Védekezés himlő ellen. Himlő járvány 
idején — lapunknak egy e tekintetben tapasz­
talt vidéki barátja azt ajánlja, hogy a beteget 
a bajnak akár kezdetén, akár derekán enyhe 
meleg vízben, — melybe üröm és tölgy, eger, 
vagy cserfahéj is lehet belefőzve, - 10-20 
perczig fürőszteai kell. Fórdés után ugyanazon 
melegsegü vízbe mártott és jól kifacsart két 
vizes, s rá egy száraz lepedőbe kell jó szoro­
san beie göngyölni, s mindaddig benne tartani 
jói betakarva, mig jól kiizzadott. Ezt 1—2 nap 
múlva ismételni kell. Ezen eljárás nedves me­
legséget idézvén elő és a pólusokat megnyit­
ván, a himlő gyorsan és könnyedén kiver, s 
el is múlik, mint a szivárvány fel tetszik és 
eltűnik. A huzamosabb ideig tartó, majdnem 
minden erőt felemészteni szokott iáz, pár nap 
alatt véget ér s idő nem. lesz arra, hogy a

halottak vad orgiákat ülnek egymást fojto­
gatva . ..

Hirtelen villámlik, aztán egy nagyolt 
csattan. A fehér alakok mintegy varázs szóra 
szétszaladnak. A villámfényénél látom ördögi 
arceukat, csont kezeiket világitó szemüvegei­
ket, a mint felém sietnek. Bozadva húzódom
össze s tenyerembe temetem szemeimet. _
Iszonyú félelem szálja meg lelkemet s rémitó 
hidegség fut végig tagjaimon. Hiába takarom 
el szemeimet, még mindig a fehérlepelbe bur­
kolt kísérteties alakokat látom magam előtt 
vigyorogni. — Rémület fog el s tagjaimban 
szuzó zsibbadtságot érzek .... Még effv 
erőlködés — s tompa zuhanással hullok alá°ü 
sir mellé.

Sokáig feküdhettem ott a földön eszmé­
letlenül. Aztán a mint fölnyitottam szemeimet 
még sötétség volt : de már tájékozni kezdem 
magamat. Szerettem volna fölkelni: de nem volt 
erőm: lábaim úgy ellankadtak. De meg valami 
ellenállhatlan vágy késztetett az itt maradásra 
valami belső szózat, melynek nem vagyok ké­
pes magyarázatot adni.

Lehajtottam fejemet a fűbe s elaludtam. 
Rettenetesen nehéz álmom volt: sohasem lehet 
azt elfelejtenem.

Ott állottam annak a szőke lánynak a 
sírja mellett, szomorúan bámulva magam elá 
Aztán oda térdeltem a sirra s imádkozni 
kezdtem.

Egyszerre megrázkódott alattam a föld s 
ketté vált a sir. Lezuhantam a sötét gödörbe 
az ő koporsójára A mint ráestem nagyot kop- 
pan az és fölpattan a fedele

Szivem elszorult a félelemtől; tom­

pán bámultam a kopors&ba. Az ő arczát 
láttam magam előtt; fehér volt és hideg, mint 

1 a márvány. Fogai gúnyosan vigyorogtak reám 
s üreges szemei tompán kísértetiesen mered­
tek reám : azt hittem meg akar ragadni, a 
mint keblén összekulcsolt csontos kezeit meg­
láttam.

Rut lérgek nyüzsögtek a koporsóban s 
kiáilhatatlan íoiytó bűz terjengett jszét köri! 
lőttem ; karjairól czafaíokban csüngtek alá 
a hús s férgek ás bogarak és kígyók másztak 
rajta .. .

Lábaim kissé megcsúsztak s rá estem 
arra a hideg hullára. — Rémülten ugrottam 
fel onnan : azt hittem, elérkezet a perc, hogy 
megőrüljek.

A sir széléről lehulló göröngyök tom­
pán zörögtek a mint a halott arczára estek 
s újabb rémületbe ejtették amúgy is reszkető 
szivemet.

Szemeim rá meredtek a halottra s 
agyamban leirhatailan chaosszá olvadtak a 
gondolatok. Vagy tán nem is gondolkoztam: 
mert hiszen ki képes ilyen körülmények 
közt gondolkozni ? — Csak a fájdalmat 
érezéra, mely sebes kerek gyanát keresztül 
járta letkemet.

Ki ez a vigyorgó szörny ? . . . Hisz’ ez 
nem lehet ó! — Az a szőke lányka nem 
ilyen volt; még az árnyéka is szebb volt -en­
nél a monstrumnál . . . Oh, Istenem miért kín­
zói e látvánnyal! . ..

Másnap reggel a temető csősz ébreszte 
fel kínos álmomból, s betegen vánszorogtam 
haza a temetőből.

Trux Mikié«
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Trux Miklós

ír 3'j JU Alt & & IN,
himlóhólyagok utján a test külszinébtn a vér 
ölő méreggé változzék s rothadásnak induljon. 
A vér az izzadás által mintegy kimosódik s 
megtisztul a kóranyagtól. Sem himlő, sem to­
rokbaj. sem vízkör nem vehet erőt a testen. 
A himlő újabban a legtöbb esetben torokbajjal 
jár karöltve. Vtó-maradványa pedig vízkör, 
Tizen gyógykezelés minden veszedelmet eltávo 
lit, a gyors gyógyulás és az élet megmaradása 
biztos. E nélkül kétes. Udvarhely megye ok- 
landi járásának nehány falujában a múlt télen 
és tavaszon ezt alkalmazták jó és biztos ered­
ményűvel több esetben. A csecsemőn elkezdve 
fel a 90 éves öregig alkalmazható. E gyógy­
mód a Schrot- és Priesnitz-féle elveken ala­
pul. Ingyen, gyorsan és biztosan gyógyul meg 
a beteg ez által. Ezt állítja tapasztalt és meg­
bízható barátunk Annyit hallottunk és olvas­
tunk már e gyógymódról, annyi biztos és bá­
mulatra méltó sikereit láttuk már különböző, 
szokásos gyógykezelés által gyógyíthatatlannak 
bizonyult betegségeknél, miszerint óhajtanunk 
kell, hogy szakembereink, kormány és tör 
véuyhozó testület komoly megfontolás és ta­
nácskozás tárgyává tegyék rövid időn, mint 
tették és teszik Becsben és Berlinben. Elvég­
re is nem a tudomány gazdagon jövedelmező 
monopolizálása és üz.leti oldala a fökérdés, 
hanem az, hogy a megromlott egészség hely­
reállítása és az életbiztosítása legyen köny- 
nyeu elérhető szegényre s gazdagra nézve 
egyaránt. Ez főleg Magyarországon nagy kér­
dés, hol a munkaképes élet átlag még 9 har­
mad ideig sem tart.

* A Petőfi muzeum szeptember októberi
füzete érdekes tartalommal jelent meg. Cser- 
nátouy Gyula és Eerenczy Zoltán szerkesztők 
nagy gonddal összegyűjtenek minden legkisebb 
apróságot, a mi Petőfire vonatkozik. Sok jám­
bor kritikus van e füzetekben leleplezve, 2aki 
a halhatatlan költőben csak egy lármás és il­
letlen parasztot látott. Találunk benne egy 
Honfiszózat czimü verset, mely Petőé­
nek a Királyokhoz czimü verse ellen 
volt intézve. A verset érdekesnek tartjuk j 
közölni : j

Szólunk, mint szabad Magyarhoz illik, 
Honfi-társak ! nyílt őszinte szót ;

Nemzet-éltünk e dicső szakában 
Leplezetlen adjuk a valót. —

A magyar nép szivében király s trón 
Hó szerelme remittieren áll:

S bár mit mond az éretlen Petőfi 
El fölöttünk szeretett király.

Él e hon dicső kegyes királya, j
S méltán hódol neki a Magyar,

Mert e szép hon fölvirágozásán 
Fáradozva minden jót akar :

És a hütelen betyár! nyelvű \
Dalnok erre béhuuyá szemét ;

Holtig hii magyarra nyomni készül 
A gyalázó hűtlenség jegyét.

Lesz-e nemzet-őrség honunkban,
Mely e htltelent fogadja bé ? j

Ezt, ki hon-, s királynak, béke s csendnek j 
Őréül eskütt, s már megtöré ! !

Süss gyalázat-bélyeget, arczára 
Polgártárs 1 ki eddig hü valál,

Ah ! ne hallgass áruló szavára,
S mondsza velünk : éljen a király!

E zavar halászt, e béke és hon 
Gyűlölőt mindenki vesse meg ;

Trón s király ellen ha szólna többé 
Vakmerőén, hon-átok sújtsa meg : 

Dögmirigytől könnyebb óvakodni 
Mint lázitó szók Itatásitól ; 

Szemtelen, ki hü nemzet nevében 
A királytól tiszteletlen szól.

Megkonduland hütelen ! fölötted 
Mit megingatsz a halálharang ;

Egy hü nemzet ennyi sérelemről 
Hozzá illő büntetést ad and.

Addig millió Magyar szivében 
Borzadást szül átkos éneked,

S kebleikben hon s király szerelme 
Föllobog, mi téged eltemet.

Mező Dániel,
h.-böszörményi nemzet őr 

s társai.
* Befejező nyilatkozat. A „Debveczen“ 

í é. 174. számában nyilatkozatot tettem köz­
zé, mivel Molnár Janka k. a. extanitónő (ta­
lán ne magyarázhassuk bővebben e cz:m je­
lentőségét) éppen a beiratási idő­
szakban házról házra hirdette, hogy én 
az intézetemet bezárni szándékozom. Ezen el­
járásával nevezett k. a. nékem érzékeny kárt 
szándékozott okozni s csak is érdekeim meg­
óvása végett, a „Debreczen“-ben közzétett 
értesítésemre következőleg felelt a 
„Deh r. El 1.“ ez. lapban : „Válasz: 
Kőrnyei Laura tanítónőnek a „Debreczen“ he­
lyi lap 174. számában megjelent értesítésének, 
házalásra és intézetének beszüntetésére vonat­
kozó részéi, mint alaptalan rágalmat vissza 
utasítom. 1889. szept. 6. Molnár Jarka.“ E 
nevezetes irály- és nyelvtani ösmeretekre valló 
válaszra csak is azt jegyzem meg, hogy 
állitá-aimat előkelő s általam szükség 
esetén megnevezhető úrnők (N.-né, l.-né, K. 
C.) jelentéseinek alapján fenntartom. Polemi­
zálni azonban nem fogok tovább, mert ez nem 
illik állásomhoz és nem az én természetemben 
fekszik s a n. é. közönségre bízom annak meg­
ítélését, hogy kettőnk közül ki terjeszt „alap­
talan rágalmakat ?“ Felemlítem, hogy a vá­
lás z r a való jogosult védelmemet a „Debr. 
Ell.“, a mely a M. J k. a. támadását felvette, 
nem közölte. — Debreczen, 1889. 
szept. 12. Kőrnyei Laura, név. intézet 
tulajdonosúi.

* Elvi határozat iparügyben A tenonez- 
iskoiáztatása kötelezettség a próbaidő alatt is 
fennáll. A kereskedelemügyi miniszter a köz- 
oktatásügyi miniszterre! egyetértőleg ezt kö­
vetkező határozatában mondotta ki ; A z ipar­
iskolai bizottság, vagy annak elnöke, vagy 
pedig a tauoncz, illetőleg alsófoku kereske­
delmi iskola igazgatója az iparos, vagy keres­
kedelmi tanouezok iskolamulasztásának általuk 
tett Lejelentése folytán hozott 1-sö és 11-od 
fokú határozatok ellen, ha azt törvény- vagy 
rendeletellenesnek tartják, szabályszerű időben 
íelobbezési joggal bírnak, — a minthogy 
bir ezen joggal bármely magán panaszos is. 
Az ipartörvény végrehajtásáról szóló általános 
rendelet 95. g-áuak a városi rendőrkapitány! 
hivatal által való értelmezése téves, mert ezen 
§. a panaszlott fél felebbezési jogának biztosí­
tására szolgál, de korántsem foglal magában 
oly intézkedést, a mely az említett hatóság, 
illetőleg egyének jogát szükebb körre szoríta­
ná, a mint ez ugyanazon rendelet 60 j-a által 
magánfeltk részére biztosítva vau. Azon kér­
dést illetőleg, vájjon az iparos- vagy kereske- 
dö'anoncz az ipartörvény 68. §-ában említett 
próbaidő alatt köteles-e iskolába járni, kije­
lentem, hogy az abban foglalt intézkedés fel­
jogosítja ugyan az iparost, valamint a szülőt, 
vagy a gyámot arra, hogy a Cl. ?. értelmé­
ben megkötött szerződést a próbaidő alatt 
minden akadály, vagy kártérítés nélkül fel­
bonthassák, de egyebekben az iparos és ta- 
noncz közötti viszonyt, vagy a tanonczczal való 
bánásmódot illetőleg semmi kivételes határo­
zatot nem tartalmaz s ennélfogva az ipartör­
vény határozatainak s így az iskolába járás 
kötelezettségének érvénye is a tanoncz felvé­
tele alkalmával kötendő szerződés létrejöttével 
lép életbe

* Hűtlen inasok. Czabán helybeli pék­
mestert ugyancsak megdézmálták az inasai. 
Minap egyik inasa ellopott tőle 63 Irtot, teg­
nap pedig egy másik inasa 16 fl rőt lopott 
el. Mindkét reményteljes csemete le van tar­
tóztatva. A nagyerdőn pedig a borfiu lopottéi 
a íőpinczértől 50 irtot.

* Móricz József még mindig megfigyelés 
alatt van börtönében. A megfigyelés határ 
ideje szeptember 15-en jár le, a mikor az 
orvosok beterjesztik véleményüket a had­
im óságnak. Védője Dr. Kardos Samu debr. 
ügyvéd tegnapelőtt meglátogatta.

* A Ferencz-Jozset nevelőintézetbe, mely 
a budai főgimnázium mellett állíttatott tol, 
városunkból felvétettek: G a s 7. n e r Aurél a 
lii-ik. K a s z a n y i t z k y Andor pedig a 
VI-ik osztályba, mindketten fizetéses helyre.

Főfőj s ellen. B ,-riini orvosi körökben 
a főfájás gyógyításának ej ,bb módját igyekez­
nek megáilajntani, még pedig iondoni kezde­
ményezés után, Londonban egy orvos nem 
rég megfigyelte, hogy az ö főfájása — a mely, 
mint a legtöbb embernél, nala is abból eredt, 
hogy a vér erősen tolult a fejébe — hideg 
víz felszürcsölése által enyhült, sőt végkép 
meg is szűnt. Egy német orvos, nevezetesen 
Ivronecker, pedig már régen arra a fiziológiai 
tapasztalatra jutott, hogy a hideg viz szitresö- 
lése az árverést gyorsítja. Ez a két eset arra 
indította a nevezett berlini orvost, hogy a vér­
nyomás és a főfájás közötti összefüggést pon­
tosabban és közelebbről megvizsgálja, miköz­
ben arra a figyelemreméltó eredményre jutott, 
hogy azon kétszáz főfájás! eset közül, a melyet 
ő megfigyelt, hideg viz felszürcsölése által a 
legnagyobb rész megenyhült, egy kis rész vál­
tozatlan maradt, sőt a többi még rosszabbra 
vált. Ez utóbbi eltérő esetek alapja a j*aeien- 
sek konstitucziójának a vérnyomás iránti sa­
játságos viszonyában keresendő. A hideg viz 
hatása sok esetben mar egy pár csepp fel 
szívása után is észrevehető volt, mialatt az 
érverés gyorsasága emelkedett, a viz lenye­
lése után pedig azonnal meglanyhult. "— 
Min hogy sem olcsóbb, sem kevésbbé kár­
tékony orvosság nincs, ezt a vízkárát bárki 
is megpróbálhatja magán.

* Válás. Exczentrikus kép, minő beillik 
valami izgató komédiába, volt látható a kapi­
tány előtt. Szeretik váltak el frappáns jele 
nettel A leány szép volt és teleaggatva ék­
szerekkel. A haja á la Yum-Yum, finom koro­
nás fésűkbe fogva, divatos égszínkék mellény- 
kébe i zorul tökéletes formában megalkotott 
dereka, a lába piczi, a szája szintaoonképen 
s a foga fehér- Az uracs rut, mint a szőrös 
ördög

A jelenet rövid volt. Kezdi az ékszerek­
től ragyogó kisasszony :

— Mit akar ez az ur ? Miért hivatott
ide V

A kapitány felel :
— Ön elszökött tőle.
— Igen. el. És ?
Daczosan mondta ezt a leány.
A gavallér, látszott rajta, szerette volna 

kérni, de a leány engesztelhetetlenül nézett 
reá s így ügyetlenül ilyesmit mondott :

— Sokat költöttem reád . . .
Egy csöppet se jött zavarba a hölgy
— Koldus vagy ahhoz, hogy eleget kelt­

hess arra, hogy magadénak mondhass.
Ez ugyan egy kissé elburkolva volt 

mondva, de az uracs megértette és dühös lett 
érte.

— Megfizettelek . . .
No csak ez kellett a fényes úri Magdol­

nának.
Letépte a karpereezét s odadobta a ga­

vallér lábához :
— Ezzel ?
Aztán letépte a nyaklánczát s földhöz: 

vágta :
— Vagy ezzel ?

i, 4. gyűrűt odasz.órta a boldogtalan gaval-
: lér lábaihoz :

— Ezzel se I 
I S hozzátette :
; — Az életéve! se !
i Aztán a kajtifánv előtt pukkedlit csinált
I a elment.

Az elhagyott ur négykézláb állva szedte 
össze szerelme romjait.

* Hadi czólokra kiianitott kutyák. A 15.
hadtest parancsnoksága pályadijakat tűzött ki 
kutyáknak hadi czélokra való kitanitására. Ez | 
alkalommal az okkupáit tartományokból azt j 
jelentik, hogy ott már tettek kísérleteket a j 
kutyák ilyetén kitanitásával. A tanítás két I 
irányú volt: egyrészt szobai, másrészt tábori 
tanítás. Mindkét irányban szép eredményeket 
értek el. A szobában engedelmesek és ragasz­
kodók lettek a kutyák, a táborban pedig kü­
lönösen jó szolgálatokat tettek azáltal, hogy- 
éjnek idején őrt állottak s minden ellenséges 
megrolianásra már jó eleve figyelmessé tették 
a tábort.

A szomszédból Graefi József főrendi­
házi tag súlyos be.egsége es öregsege miatt 
nehány hő előtt lemondott 8 éven keresztül 
viselt méltóságáról s megyéjétől is csak levé- 
lileg búcsúzhatott el. A megye elhatározta, 
hogy küldöttséget küld a volt főispánjához, 
bogy közvetlen szavakkal búcsúzhassák el tőle.
E hó 4 én Zoltán János alispán vezetése alatt. 
elment a küldöttség Graefi megy aszói házához j 
s a kastély dísztermében Zoltán alispán tar­
tott beszédet s átnyújtotta a megyei bizottság! 
közgyűlésének, a megye czimeréval ékített, j 
diszkötésben foglalt ide vonatkozó jegyzőkönyvi! 
kivonatát. Az agg férfin remegő hangon kö­
szönte megye a magye ragaszkodásának e ta- 
nujelét. A küldöttség tagjai másnap délig a 
megyaszoi kastélyban időztek.

* A fényképészet — művészet. A ke- j
reskedeiemügyi miniszter a napokban hivatalos j 
döntvénynyel tisztázta azt az eddig függőben i 
levő kérdést, hogy váljon a fotográfus mester­
ember-ó, vagy jiedig művész. A miniszter 
döntvénye nagyban emelni fogja a fényképé- 
pészek önérzetét, mert most már hivatalosan | 
van konstatálva, hogy ők nem iparüzök, ha­
nem művészek Egy iparhatóság! engedély kö­
rül támadt kérdésben ugyanis a miniszter igy 
nyilatkozott: „A fényképészet s annak bármi 
neme ugyanis nem ipar-foglalkozás, hanem tel­
jesen szabadon, minden megszórj iás nélkül 
gyakorolható művészi ág. amehnek védelme a 
szerzői jogról szóló 1884 évi XVI t. cs. ha­
lódik fejezetében szabályozva is van. Ebből 
következik hogy a fényképészet nem tarto­
zik az ipartörvény rendelkezései alá s ennél­
fogva iparigazolvány nélkül szabadon gyako­
rolható.“

* A czirkuszból. Orvos György, kit az 
utóbbi napokban sokat emlegettek, — hír 
szerint — a Herkulestől 6 frtot kapott. Ez 
magyarázza meg a tegnapelőtti birkózás ered­
ményét.

* A szombati dalestély. A keres kedó 
ifjak által, — és a nagy dalegylet közre­
működésével tartandó dalestélyre a meg­
hívók mai napon szétküldettek, ha azonbaa 
tévedésből azok pontosan czimzettek kezeihez 
nem kézbesítettek, s arra igényt tartanak, 
kéretnek ez iránt Zádor Lajos és Kunz József 
ás Trsa urak üzletében jelentkezni. — F e 1- 
vji 1 á g 0 s i t á s u 1. — Az esté'yre meg­
hívottaknak tekintetnek az állami és városi 
hivatalnokok, biztositó és pénzintézetek hi­
vatalnoka-, jogakadémia, gazdasági tanint. és 
theológia hallgatói, s magától értetődik, hogy 
az összes kereskedő ifjúság. Az estély iránt 
a közönség s különösen a fiatalság mind­
inkább érdeklődik, a mi nem is csoda, hi­
szen annyi sok jó és szórakoztató lesz ez es­
télyen, hogy onnan csak jó emléket hozhat a 
megjelenő közönség. Dal, zene, táncz mind 
megannyi vonzó. A fiatalság és müveit kö­
zönség részére tehát viszontlátásra a Margit- 
fürdö villannyal világított dísztermében szom­
baton este 8 Y* órakor.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1889. 
évi szept, 11 tői 18-ig. 28 kr. Erdei Já­
nosnál morgó-u. 587. sz. a., 30 kr. Kácz La­
josnál meszena-u 547. sz. a., Boldogh Ist­
vánnál árokuteza 676. sz. a, 34 kr. Rá ez 
Györgynél czegléd u. 2599. sz. a., Rácz La­
josnál Liba u. 2061. sz. a., Erdei Ferencinél 
csapó-u. 240. sz. a., Kolb Jakabnál pfia-u. 
687. sz. a. 36 kr. Rácz Györgynél rózsa-tér 
10. sz. a., Németi Lászlónál czegléd u. 57. 
sz. a , varga-a. 2191. sz. a., pfia-u. 229. sz. 
a., iíj Gyarmati Istvánnál hatvan u. 1519 sz. 
a,, Erdei Ferencznél varga-u. 2238. sz. 
csapó-u. 359. sz. a., Balogh Jánosnál mester-u. 
1371. esapó-u. 471. sz. a., 38 kr Erdei Jánosnál 
Sas u 3. sz. a.. 44 kr. a 3 izr. mészárszékben 
a piaczon Minden többi bejelentett 21 mészár­
székben pedig 1 kiló hús 40 kr. Jegyzet: 
Ilju Ungvári András három székiben í kiU hús 
nyomaték nélkül 8 krra! drágább.

* Vértasi Arnold összes munkáiból vettük 
a 49—50—51 füzeteket, melyekben több si­
került beszélyt olvasunk. Az 50 ik füzetben 
megkezdődik a mü 7 ik kötete. — Egy-egy 
füzet ára 15 kr, mely oly olcsóság, hogy az 
értékes mü kelendőségét egy magában is biz­
tosítja.

* Házi tanitc ik, avagy privát órák adá­
sára ajánlkozik egy oki. állami tanító, ki 4 
évig működött úri családok mellett. Feltételei 
szerények s a megkeresések f. hó 30-ig, a 
szerkesztőséghez intézendók.

Xlaz stílt
— Magyar festők Párisban. A magyar

festők közül, kik a párisi kiállításon képviselve 
vannak, Munkácsy tudvalevőleg a nagy diszér- 
met, kapta, Krisztus képeiért. Kívüle harmad­
osztályú érmet kaptak : Ebner, Horovitz, Ré­
vész ; Csők nak és Koroknyainak megemlítést 
— mention honorable — szavaztak. Nagy fel­
tűnést kelt, hogy a kiállító osztrák művészek 
közül Brozik nem kapott semmiféle kitüntetést.

K, < »•£. gc at ’jl d ü s» M. lg.
x Az Anker élet és járadékbiz­

tosító társulat. Ezen társulat minden 
biztosítással foglalkozik mely az ember éle­
tére vonatkozik, u ni. a.) biztosítással az em­
ber életére és kiházasitási biztosítással ; b.)
haláleset! biztosításokkal és viszont biztosí­
tással a halálesetért teljesített befizetésekért ; 
c.) járadék biztosításokkal nyereményrész biz­
tosítással. — A nyeraményrész osztaléka 1888 
ban : a.) túlélési esetekben kifi­
zetésre kerültbiztositások után 
a biztosított töke 25 066*„ ára r u- 
g 0 t t, b.) a hal kieseti biztosítá­
soknál az évi dij 25* „-ára ; c.) az 
1888-ban liquidált társulások eredménye 6:T,6 „ 
a kamatok kamatjával. Részvénytőke "és bizto­
sítéki alap 1888 decz. hő 31 én" 36.471.933.03 
frt — Az utolsó évi jelentés szerint a bizto­
sítási állomány 1888 deczember bó 31-dikén 
frt 173.667.929.88 tőke és 52.079.40 járadék 
volt. Kifizetések : halálesetekért 1888 decz. 
hó 31-ig frt 16.850.836,04, túlélési esetekben 
liquidált biztosítások után 1871 —1889-ig írt 
45 027 372,86 összesen frt 61.878,258 90. Ye- 
zérképviselóség Magyarország részére Budapes­
ten a társulat házában Gizella tér 6. szám 
Anker udvar.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
szept. 11.) Búza tavaszra 8.99 pénz, 9.01 
áru, búza őszre S.42 pénz, 8.44 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, .— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.75 pénz, 
5.63 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7,03 pénz. 7 05 
áru, őszre 6.70 pénz, 6.72 áru. Ká 
pos/tarepeze augusztus—szeptemberre 
18 50—18.75 írton.

Apró cseprö
A nitrogen és a gyapjutermeies. Reg­

harci jou viliéi gazdasági tanintézeti tanár 
több bárányt oly módon etetett, hogy a kö­
zönséges takarmányhoz főtt, aztán pedig 
szárított vért kevert. Négy hónap alatt a bá­
rányok súlya négyszer akkorává vált, mint 
a közönséges táplá'ltaké. Három darab kí­
sérletnek alávetett bárányról vagy kétszer 
annyi gyapjút, kapott, mint a közönséges mó­
don etetett bárányokról s minőség tekin­
tetében is felülmúlta az előbbiek gyapja az 
utóbbiakét.

belőle,
Ad ü föld, csak folyton venni kell

Targot.

— Két nagyórdekü találmány. Azon ta­
lálmányok kőzzüt melyek a párisi világkiállí­
táson szerepelnek első sorban az oldott sejt­
anyagokból készített mesterséges se­
lyem és a villamos bőrgyártás 
állanak. Az előbbi készítmény j — mely 
ma már kész szövetekben áll a közönség sze­
me előtt — gyapot, fasejtek vagy ramie ol­
dattal készült collodiumaak a légen történt 
megkeményedésének eredménye. — Az oldat 
ugyanis vékony csövecskén keresztül 10—12 
athm. nyomással kiszorittatik, itt a művezető 
ujjainak érintésére vékony száll képződik 
és folytonosan felgöngyőltetik. — A collodi- 
umhoz adott festék által a selyemszál festve 
készül el.— A második a Worms és Balé-íéle 
c s e r z é s i eljárás, mely most a franczia 
hadsereg felszerelésénél van alkalmazásba 
véve. — A villamos áram a mozgó cserző 
hengereken keresztü’ megy, a csereanyagot a 
sejteken belül lecs nja és oly hatékonyan te­
szi, hogy nehéz taipbőrök 92 óra alatt elké­
szülnek.

Felelős szerkesztő Oásspár Imre
Kiedő u.-tsas? Imi

X an szerencsém a t. közönség 
becses tudomására juttatni, miszerint 
mindenféle

fehér- és tarkavarrás,
valamint egyéb női kézimunkák és

RUHA-SZABÁSZAT
tanítására is ajánlom magamat.

Lakásom: Szent-Anna-utcza 
2482. sz. a.

Magamat a t. közönség pártfo­
gásába ajánlva — vagyok

tisztelettel

Kubinyi Kálmáimé.



Szent-Királyi és Kalenda Debreezen.
(a ?

I

P a (1 1 ó z a tok s z á m á r a :
SZell Alajos

Pa dlózat-fén y m á z é
Bócsből

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára : szagtalan, barna* száradó, 
szép, fényes és tartós. — 1 nhií> pnloczk ára 1 Irt «!•» ki 

— 1 kiS „ » — » n

mell Alajos Mécsből,

Vi a sz k-kenőcséí
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény’ padló számára, -—

ügy köcsög ára 60 kr.

legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda, 
DEBRECZENBEN a városháza épületeben

Megrendelések olyan helyekről, hói raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resse lgasse 5. 
gyári raktárában intéeendolr. Egy fi kilói esemag ára 6 írt o. é.

7 r

A HÁZTULAJDONOS 
, ÉS ÉPÍTÉSZ URAKAT

**-’ \ van írt«*«», miszerint
a n z íacs melletti első magyar agyag-

olöbb

KUHINKA ISTVÁN K.

kék raktára
EEBEECZENBE 3ST.

Ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke-

i áru és kályhagyár

PÉNZT
~ tr'-íx. .

Értesítés.
sorsjegyekre, értékpapí­
rokra, bank, zálogjegyek­
re, vidéki takarékpénztári § 

h ész vényekre, rész le ti vek­
ére, arany- és ezüst pénz­
nem ü ek r e b á r n í i h ö ss z eg i g 

olcsón ad 4'i
/ \ I ) X 7 J

i AJÍ\ 1

II Egy temetkezési üzlet, 
n 1 1 x ' I kellőleg felszerelve és lakás-Ctun del J Biiosij saj Sámsonban, — szinte

István föherczeg szál od ja I egy temetkező üzlet NAG Y-

POBCZELLÁN- 

MAJOLIKA-KÁLYHÁKBÓL
zeit és nagyválaszték-1 nálam egy mintaraktárt létesített és 
kai berendezett Dit-1 gyártmányainak eladásával engem 
már- és Brünner féle a | bízott meg.
legjobbnak elösmert 1 Lzen gyár készít saját kályhái

t gyártmányú sál 0.1,1 koz egy szabadalomra bejelentett 
függő és asztali petro- csatorna rendszerű

kályha betétet,
mely minden eddigi melegítő rend­
szert felülmúl, a fűtő-anyag fogyasz­
tását a lehető legkisebbre csökkenti 
és a légcserére vonatkozó kivánalmak­
nak eddig még el nem ért mértékben 
megfelel.

Mintakönyv és költségvetéssel 
késszéggel szolgál

SESZTINA LAJOS
Debreczenben.

leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó czikkek 
nagy raktárát.

Tisztelettel

Képes árjegyzékek ki 
vánatra bérmentve.

LETAN, kedvező teltételekBudapest, FERENCZ JOZSEF-TERJ
t. é. augusztus 2*tin keit közleményemre hiva'ko/va, |íf 
n.elyb-n a fővárosiak e legszebb helyén fekvő 1st- Sf ív 4 >-
ván föherczeg rzimú szállodámra fa 1 u.c/hiild.l és 11« HMM IVlt t y«8liO i IVÓI U] |
a királyi palotával «zembeuj a t. köz -nség figyel-

bankiizb te 
Ub-Budapest. IV. hatvani utcza 17.

ír 4*

ni ét felhívtam, van szerencsém a m. nemességnek I 
és a t. ez. ut3z ) közönség — tisztelt barátaim —8., 

e és ismerőseim szives tudomására hozni, hogy szál- Mr? 
|| 1 ódámat a jelenkor igényeinek megfelelőié# teljest n |? 
fr átalakítottam és konyha • at s pÍTC/émet a legjobban y-. 
fi be rendeztem N-ni kim ekem sem tárads -g. t, remi 
II ko tséget, hogy n 1 agyra becs ült utazóknak kel lom03 
|| otthont nyújt ássák, és ezennel tVadom István fö- 5A. 
I? herczeg-hez rzim-ett szállodámat a t. utazó közön-P 
p ség szives használatira 67

\fóltr liCTfíilnl + nl B-J

Legmagasabb jutalékkal!
sikeres működésnél ped g

ftlktmBi (fix) fizetéssel
alkalmazunk minden állású egyént, ki 
sorsjegyeknek részb-tfizetésre való el­
adásává! törvényes részletívek alapjai! 

foglalkozni óhajt.
személyesen, Vílgy levél Utján ) |Budapesti Előlegezés;-, Bank-és Váltó.

* . -g ' , 1 I Intézet
Ioiísc> temet ke- t-

KONIGSBAÜM és IÍATSC1IEK

bolt-helyiség 1L-BOSXOR-1 
MENYBEN kiadó.

Min élezek ró 1 é r 1 okoz lief.ni

Mély tisztelettel
Gundel János, t < • • , < . i n l>

István föherczeg szállodának tulrjdonosa. || ZCSl lit iCZV. V OVII Il.*l)ÜS/ül
sasra E;] , .d ment ben.

KOfdgY V- és KOPTOMQft{

BUDAPEST, Kárólv-korut. IS

ki FELVALLALTATMftK.

- - -----------------’ v -- .
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KUTAS! IMRE
V - és 22:Ö2nT''^"0

lK-brecr.Pi.ben, Föpiacr, Sz. Nagy Károly l„\z. — Ajánlja magit miudeatéle

KÖNYV- és KUNVOJIDAl MliNKAli
K V o r H <* n j> o ii t i> s elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat folyóiratokat es rovatozott iveket

ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; BÍSZMŰVEKfiT
arany, ezüst ós szlnnj’oinatban;

.sses egybek:eiési- éB la.’bo^a-bö-je^yeJß:e"b- |m,|
S/.ni il .1 r,\unidaszathoz t.irtózó megrendelések vvorsan cs hiba nélktii. a leaiutányosahb árban esz közül tétnek’ llNWi Á la ti

-V papii* gyári árban s/átnittatik. ‘"^6
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Magyar ti;
(Válasz a muszh

1. Oroszország
arra készt! AusztriJ 
hogy ellene csatakép

II A bábom 1 
kérdése s annak nej 
rel végződnie; AusJ 
nak nem szabad Ura 
megelégednie.

III. Nem adjál 
Erdélyt, s. 111 a kelj 
kovinát, hanem csal

IV. Bosznia, a! 
és Bccca di CaUarí 
vannak, oda-adjnti 
nak a duuáninnef 
vokat.

V. Romáuiábaii 
ház helyebe nem 
ha megharagszunk 
átengedjük néki Tnj

VI. Szerbia 
uiontenegréd 1

MI. A monar 
Széchenyi Pál és 
vezetése alatt, a i 
nak 8 ott a muszka 
kezelik.

VIII. Az orth 
zsidóké) a Balt 
ezár védelme alá 
zsinat tartandó — 
Tobolszkbau.

IX. A pausz!] 
litaudók. a Balkáu-

X. Ausztria ( 
meg a kezdeményt 
végre valahára jói 
Európából kiako.;

Ezen okmányj 
értesül), a uagy- 
utczán és a többi 
rónyöii terjesztetit

— Belföldi hit 
miniszterelnök e hí­
zik, s választói elől 
alkalommal — min: I 
nyilatkozni fog az 
teendőiről, s a köz j 
A N 0 u g e b t 
II.“ nyomín azt 
bontatiii. A „P. L 
az igaz, hogy s 
küldtek ki az átvetq 
tása iránt. — Az 
1 y e z é s e. A tóvá 
számvevő azon java 
állampapírokba, ■?*.• 
nyekbe helyeztesse 
felsége f. hó 
naton Gödöllőre ér 
p a p. Dobó Lajos, 
fiatal plebáno-a, hé: 
vei szivén 1 tfo :n:i. ] 
len. — A b e 0 i) 
par t. Gyanús je 
szegedi rakpart 
mérveket fog 
elhordott rakpart 
part-részlet n 
méter további 
lelt a mérnökség. 11 
lagos katasztr. : 
a leg.-:' l"g 
A rakpart 1 
előrehaiadá 
tanácsosok a süppi 
ezélzó furátok 
képviselő külfc 
Hazajövetele e 
suth Lajosnál tölt- 
kissé gyengéik--í 
s újból hozzáfogod , 
Zágrábbó, 
pök Szerajevóba uta: 
— bőrtőnbüntetéséne 
nap bocsátották szál 
házból. — A né ml 
áldozata. Uerzl 
Budapesten főbe le 
vizsgán megbukott, 
igazságügy miniszter 
Utazik, az uj törvény



DehretizenSzent-Királyi és K?1 ©n A HÁZTULAJDONOS© 1 ö Tb Tb
KUHISKA ISTVÁN K. jj

lámpa- és háztartási czik- I 
kék raktára

debeeczeuben. I

^ Ajánlja pontos ki-1
*1 síi a szolgálat és gyári árak
I 11! 1 mellett az őszi és téli
I I § V idényre újonnan érke-
I [ 11 \ zett és nagyválaszték-
I I kai berendezett Dit-
I Wijjß 1 már- és Brlinner-féle a
I ^SP'’ I legjobbnak elösmert
* \ gyártmányú 8 E10 n,
I I I függő és asztali petro-
I I I leumlámpáit, s minden 
I Tgij-y. I hozzátartozó czikkek 
I I nagy raktárát.

ES ÉPÍTÉSZ URAKATPadlózató|

Padlózat-:]
Bécsből

nt legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számara : szagt 
ip, fényes és tartós, — 1 nagy palnczk ara 1 tr. A

— 1 kis „ » ” U

Kell Alajos Bécsből,

van szerencsém értesíteni, miszerint 
a Szliács melletti első magyar agyag­
áru és kályhagyár

PORCZELLÁN-
MAJOLIKA-KÁLYHÁKBÓL

nálam egy mintaraktárt létesített és 
gyártmányainak eladásával engem 
bízott meg.

Ezen gyár készít saját kályhái­
hoz egy szabadalomra bejelentett 
csatorna rendszerű

poroz

;áradó,

V iaszk-kenőcsét
beeresztő-szert kemény padló számára,mint legjobb és legegyszerűbb

Egy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kale 
DEBRECZENBEN, a városháza épületében

Miareedeléiek oWia helj«*r61, hol raktárak HÍncBenek, Alois Keil, 
gyári raktárában intásendok. Egy 5 kilós esemag ára 6 frt o. é.

kályha betétet,
mely minden eddigi melegítő rend­
szert felülmúl, a fíitő-anyag fogyasz­
tását a lehető legkisebbre csökkenti 
és a légcserére vonatkozó kivánalmak­
nak eddig még el nem ért mértékben 
megfelel.

Mintakönyv és költségvetéssel 
késszéggel szolgál

SESZTINA LAJOS
Debreezenben.

Tiszteleti el

Képes árjegyzékek ki 
vánatra bérmentve.

Egy temetkezési üzlet, 
kellőleg felszerelve és lakás­
sal SÁMSONBAN, — szinte 
egy temetkező üzlet NAGY- 
LÉTÁN, kedvező feltételek 
mellett eladó! — .Két uj 
bolt-helyiség H.-BOSZOR- 
MÉNYBEN kiadó.

Mindezekről értekezhetni 
személyesen, vagy levél utján 
15orBÍ Imre temetke- 
vód intézetében H.-Böször-

PÉNZT van ni
nak , 
vokal

Legmagasabb jutalékkal
sikeres működésnél ped g

állandó (fix) fizetéssel
alkalmazunk minden állású egyént, ki 
sorsjegyeknek részletfizetésre való el­
adásával törvényes részletívek alapján 

foglalkozni óhajt.

Budapesti Előlegezésig Bank- és Váltó- 
Intézet

KÖNIGSBAUM és HÁTSÓIM
BUDAPEST, Károly-körat IS

Z 8 1 d
czár \ 
zsinat 
Tobolí

7 banküzlete
Budapest,[IV. hatvani-utcza 17

litandi

mmkt FEtmuamuMiK Ö W H- és Kőgm0IIDÄI meg aj

értesül
utczán
rényeui

miniszc 
zik, s 
alkaloi! 
nyilaik] 
teendő 
Ä Na

IsiÍMSfttnstintí

bontat I 
az igaj 
küldtel 
tása ir 
1 y e z 
számve 
államp: 
nyekbe 
f e 1 s J 
natoc. 
pap. 
fiatal d 
vei szí] 
len. — 
part] 
szegedi! 
mérved 
elhord <] 
part-rd 
méter 
lelt a i 
lagos k 
a legsz 
A rakd 
elóreha 
tanácsa 
czélzó 
képvisa 
Ház aj őt 
suth Li 
kissé g 
s újból 
Z á g r 
pök Szí 
— bőrt 
nap bo< 
házból, 
áldó i 
Budape 
vizsgán 
ig&zságt 
utazik,

,Ő2n'"ET02s^
lüroly ház. — Ajánlja magú mim

3g:ö.isr"Y"X7*- és 1
Debreezenben, Főpiacz, Sz. Nagy

könyv- és kon
gyors ö s ponto

tankönyveket, hírlapokat

ÉT-, BOR- és ÁRLAT
arany> ozüst és

Elvállal

eszközöltetnekimdászathoz tartozó megrendelések

ggp /V papit* gyári á
kiadásomban heten kint öt; legolcsóbban

HIRDETÉSEKET a
közzéteszik.számítva
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